

在青年。希望更多中美青年相知相亲、携手同行，成为两国友好的新一代使者，为中美关系发展注入动力。相信“美中青少年学生交流协会”和各位朋友，将会继续为中美青年友好交往以及两国关系稳定发展贡献力量。

此前，美国华盛顿州“美中青少年学生交流协会”和各界友好人士致信习近平主席，祝愿中国举办世界大学生夏季运动会和亚运会取得成功，表示将致力于不断增进中美青年合作和人文交流。

## 公交文旅融合 畅游锦绣太原



图为行驶中的65路公交车。

公交线路将市区与周边的旅游景点连线成网，为乘客出游提供便利。

不仅有专门的旅游公交线路，前往我市大部分景点都有公交车可乘坐。面对公交网络的进一步完善，“周末出游坐公交”已成为市民生活常态。

“现在去市区内的景点挺方便的，每一个景点都有好多公交线路，各景点间换乘公交车也十分方便，我现在想的不是怎么去玩，而是选择去哪玩。”市民李女士说出了大多数市民的心声。

### 将市区与景点连线成网

除了开往天龙山景区的Y1路公交车外，我市还有其他4条旅游公交线路，分别是开往龙山景区的Y2路（因道路施工目前停运）、开往蒙山大佛景区的Y3路、开往汾河二库景区的Y4路和开往太山景区的Y5路，这些

**本报讯** 8月18日，在中国援外医疗队派遣60周年和第六个“中国医师节”到来之际，中宣部、国家卫健委公开发布了2023年“最美医生”先进事迹，其中，山医大二院护理部副主任张颖惠位列其中，全国仅有9人获此殊荣。

作为山西唯一上榜的医生，张颖惠当之无愧。今年5月，她曾荣获第49届弗洛伦斯·南丁格尔奖章，作为中国南丁格尔志愿护理服务总队山西医科大学第二医院支队队长，她秉承“人道、博爱、奉献”的红十字精神，带领志愿者走向社区、家庭、学校、工厂，开展慢病管理、居家照护、急救复苏等志愿服务，受众达16万余人。在她的努力下，帮助被遗弃的孤儿顺利完成脊柱侧弯矫形手术，回归正常生活。在疫情防控期间，她带头自发组织志愿突击队承担封控区核酸采集，紧急施救伤病居民。此外，她还为贫困地区、基层医疗机构送知识、送技术、送教育、送专业。不仅如此，她还在医疗技术上求突破，在我省率先开展首例三腔营养管盲插技术，创新危重患者“床旁一小时”查房模式，构建科学护理质控体系，极大提升了危重患者救治成功率。

33年立足岗位，张颖惠用生命守护生命，以行动践行誓言，满怀着护理事业的热爱，用实际行动诠释了新时代白衣天使的使命与担当。

（魏薇）

中外经典回荡汾河畔。“晋享华章 领创美好”山西大剧院专业化运营十周年庆典音乐会，8月19日晚在山西大剧院音乐厅奏响，由青年指挥家王冠人执棒、钢琴家温箫如与山西省交响乐团联袂带来五首经典乐曲。

### 经典华章

本场音乐会由山西省文化和旅游厅、北京保利剧院管理有限公司主办，交响组曲《黄河》第一乐章《壶口瀑布》，拉开音乐会序幕。弦乐和鸣，交响乐团高亢雄伟的演奏，将黄河奔腾不息、巨龙出峡“玉关九转一壶收”的盛景展现在观众面前。乐队的宏大配以大鼓的喧嚣，渲染出黄河的磅礴气势，观众仿佛身临其境，在乐声中共同感受勇往直前的黄河精神。

李斯特最辉煌的作品《降E大调第一钢琴协奏曲》四个乐章不间断，带给观众浑然一体的美妙听觉享受。谈及这部作品，钢琴博士温箫如表示：“十年前，我第一次踏上山西大剧院的舞台，演奏的就是这首钢琴协奏曲。对我来说，这部作品是时光和岁月的见证，见证了我一路的成长，而这也正是山西大剧院十年的发展。”

下半场，温箫如、王冠人与山西省交响乐团献上世界著名钢琴协奏曲《柴可夫斯基降B小调第一钢琴协奏曲》。这部被称为“19世纪俄罗斯钢琴音乐的顶峰之作”与“上一世纪欧洲音乐艺术史上最有天才的创作之一”的作品，在艺术家的演奏下波澜壮阔，热情奔放、宏伟辉煌的乐曲，与当晚气氛相得益彰。

在观众久久不息的掌声与返场呼唤中，有着浓郁山西特色的《桃花红杏花白》将观众带入三晋韵味悠长的山水情景

### 乘坐公交领略城市美景

作为见证城市发展最直观的窗口，太原公交在每天的迎来送往中，也带领着乘客感受城市之美。

“从市区乘坐606路、618路公交车一路西行，可到达迎泽大桥、南内环桥，坐在车中，放眼窗外，母亲河汾河两岸美景尽收眼底；乘坐27路能到长风商务区，里面有山西大剧院、山西省图书馆、太原美术馆、太原市博物馆和山西省科技馆，可以让游客一站式体验山西的风土人情以及文化艺术品；65路途经几个大型商圈，绝对能满足游客的消费体验和味觉体验。”从事旅游行业的黄先生，工作之余喜欢乘坐公交车感受这座城市的气息，而不同的线路也能给他不同的体验与感受。

### 车厢里满是文旅元素

为了在旅游旺季更好地宣传太原景区，我市多趟公交车上都布置了文化海报，车厢里布满文旅元素，不同线路的公交车司机说起车辆途经景点来也都滔滔不绝。

19日上午9时许，记者登上25路公交车。一上车，驾驶室门上醒目的“25路带你玩转古街老巷”海报映入眼帘。车厢内张贴有不同内容的主题海报，将钟楼街、柳巷、千年街史、唐宋古刹、明清古街、百年老字号尽展其中。

驾驶员陈瑞在府东街与柳巷交叉口等候红灯时，给车上的乘客讲起了旧街巷的老故事：“帽儿巷的名字来自李自成。相传李自成兵临太原城下时，装成细作潜入城内打探虚实，在巷子中，见到一位老人。老人随手把帽子挂在临街门柱上对他说，破城之日，勿伤百姓，得民心者得天下。在攻破太原城后，李自成下令，不得扰民，并告诉随从说，这里就叫帽儿巷吧！”

一个老故事，让乘客对古街老巷有了更为深刻的印象，车上好几位外地乘客纷纷下车，打算步行前往帽儿巷一探究竟。

市交通运输局相关负责人表示，我市打造“公交+文旅”模式，极大推动了公共服务资源与旅游资源形成优势互补，将公交服务向周边景区、名胜古迹延伸，实现了公交与文旅衔接，形成了公共交通和文化旅游业同频共振、互促共进的发展新局面，编织出一幅幅城市发展的幸福画卷。

记者 齐向真 文/摄

### 新时代 新征程 新伟业



8月20日，清徐汾河文源大桥工程有序推进中。目前，该工程已完成所有下部结构（桩基、承台和墩身），主桥实现全部合龙，进入桥面铺装及匝道区的侧石安装和沥青摊铺阶段。工程建成后将成为清徐与综改示范区潇河产业园深度融合的重要枢纽。

韩双喜 摄

## 奏响十载华章 艺术领创美好

### 山西大剧院专业化运营十周年庆典音乐会落幕

中，随后的红色经典《保卫黄河》将全场的气氛推向最高潮。

为何将《保卫黄河》作为最后的返场曲目？指挥家王冠人说：“以黄河开头，再以黄河收尾，是对整场音乐会的精心安排。这是刻在所有中国人基因里的旋律，希望通过这部作品致敬舞台、致敬经典、致敬美丽的家乡、致敬伟大的祖国。”

这也是山西大剧院新时代的“黄河大合唱”，站在又一个十年的新征程上，山西大剧院将发挥好对全省演出场所的示范引领作用，打造好“城市文化会客厅”，大力发挥文旅产业的战略支柱性作用，坚持以文塑旅、以旅彰文，在更广范围、更深层次、更高水平上推进文旅融合，奏响时代旋律，用艺术续写新的华章。

### 征程再启

十周年庆典音乐会落幕了，山西大剧院十周年庆典演出季也正式启幕。

下半年，将有世界天花板级的芭蕾舞作品、马林斯基剧院芭蕾舞团与交响乐团联袂演出的芭蕾舞剧《天鹅湖》，有中国东方演艺集团“文华大奖”舞蹈诗剧《只此青绿》，有上海歌舞剧院“文华大奖”经典舞剧《永不消逝的电波》，有陕西人民艺

术剧院“文华大奖”话剧《主角》，还有闻名遐迩的经典话剧《白鹿原》及著名演员韦唯、张亮主演的舞台剧《犹太城》等25部顶级视听盛宴登上山西大剧院的舞台，助力太原打造全国重要的演艺中心与国际化旅游目的地的战略部署。

参演十周年庆典音乐会，温箫如表示：“作为山西人，我很自豪山西能有如此专业化运营的剧院为国内外艺术家们提供一个平台，去致敬经典名著、弘扬地方特色、传播世界文化。”十年来，山西大剧院始终追求高端、高质、高品质的艺术作品，明珠熠熠，华章可期。

太原是全省服务业集聚地和全省民生幸福首善地，山西大剧院将以十周年为新起点，坚持“保文化繁荣，利三晋大地”的初心使命，在艺术上秉持“首善”品质，践行服务于满足人民日益增强的精神文化需求、服务于艺术家的表演和创作、服务于山西省文化事业发展、服务于国际文化交流传播的宗旨，为观众呈现更多的艺术精品，朝“立足省城、服务全省，构筑辐射冀、蒙、陕、豫、鲁等地的核心剧院，树立兼具地方特色和国际化水准的文化地标”的发展目标接续奋进，打造亲民、为民、惠民的艺术殿堂，让人民尽享华章，让艺术领创美好。

记者 陈辛华

### 服务“亚运通勤圈”

## 太重轮轴助力绍兴地铁

**本报讯** 近日，采用全自动无人驾驶技术的绍兴地铁2号线一期首趟列车开通运营，这趟列车所用的轮轴就是由太原重工轨道交通设备有限公司生产的，这也是太重轮轴产品在绍兴地铁1号线装车运行后参与运营的第二条线路，助力绍兴地铁实现“组网运营、双线换乘”的总体规划，保障“亚运通勤圈”按时完成。

绍兴市作为承办杭州亚运会赛事项目最多的协办城市，肩负向全中国、全世界展现中国特色、浙江风采、绍兴精彩的光荣使命。太重轨道能够服务重点城市重点项目，打响太重产品在江浙地区的知名度不是一蹴而就的。作为国内最早的城轨轮、轴产品供应商，从发展初期为上海地铁、南京地铁生产小批量产品，到如今发展成为拥有全球主要国家地区铁路轮轴生产资质，向国内外提供700余万件质量优异产品的业内优质企业，太重始终秉持“用户至上”核心价值观。为助力“亚运通勤圈”建设，太重轨道公司的营销和研发团队，多次前往绍兴市深入拜访用户，根据使用场景及用户需求不断提升产品技术，持续提升行业影响力和品牌知名度。

（张秀丽）

### “一锤定音”取代“七嘴八舌”

## 太钢实施操业炉长负责制

**本报讯** 近日，太钢炼铁厂制定实施了“高炉作业区主管领导下的操业炉长负责制”，让最了解高炉的人来操作高炉，通过“一锤定音”的方式实现高炉更加经济、低碳的稳定运行。

高炉是炼铁厂的“命根子”。全厂的产量、质量、成本指标都系于高炉能否实现均衡稳定运行。高炉生产所涉及的条件因素繁多，烧结、球团配比、风量、氧量配合等因素时刻都在发生变化，因此，业内人士常用“黑匣子”来形容高炉的玄妙。以前，每当高炉炉况发生波动，不同的操作人员有不同的认识，“七嘴八舌”的意见导致高炉调控措施大相径庭，炉况恢复周期、效果、成本也大不相同。

为了更加科学精准操作，太钢炼铁厂决定把这个高炉操作权集中交给最了解高炉的人，也就是各个高炉作业区的工艺高级主任工程师。他们不仅密切关注着高炉近期的运行状况与各种参数，而且掌握着高炉历史上的运行状况和调控经验，对高炉的“脾性”最为了解。炼铁厂授权各个高炉作业区的工艺高级主任工程师为“高炉操业炉长”，具有“一锤定音”的话语权，全面负责该高炉的生产任务、质量指标、原燃料消耗指标、风气消耗指标的完成等一系列事项。作业区主管要为炉长开展高炉操业创造条件，保障各类资源，同步建立了驻炉专家工作制，由生产技术室技术组人员担任驻炉专家，与高炉建立“一对一”技术支撑，重点负责外购原燃料保供质量的研判与优化改善。同时，建立相应的绩效挂钩联动机制，以确保新措施有力贯彻。

（孙耀星）

### 潇河产业园

## 8吉瓦电池车间建成

**本报讯** 8月18日，生产设备在山西建投潇河公司钢结构专业承建的潇河新能源新材料产业基地8吉瓦电池车间项目现场进场，这标志着该项目投产运营进入“倒计时”。

潇河新能源新材料产业基地8吉瓦电池车间项目位于山西转型综合改革示范区潇河产业园区太原起步区，项目占地面积71539.86平方米，建筑面积77498.36平方米，建筑高度13.85米，结构形式为门式钢架+钢框架，总用钢量4900余吨。该项目建筑设计应用多项被动减碳技术，通过对建筑体型进行全方位模拟，最大限度减少建筑的热交换面；屋顶布设太阳能光伏发电系统，打造高可再生能源利用效率和能源自给率的“会呼吸”建筑，具有极大的经济与生态效益。

山西建投潇河公司负责该项目钢结构、围护结构制作、安装工程。为确保项目建设按时间节点顺利推进，自2022年12月15日开工以来，公司钢结构智能制造车间与施工项目部倒排工期，加强协同，在安全生产、风险管控、质量管理、文明施工等方面，高起点规划、高标准设计、高质量推进，助力项目实现按期投产目标。

（梁丹）

### 进一步强化省会龙头意识 更好发挥“五个引领带动作用”

### 小店区

8月16日，小店区负责人到市场监督管理局调研，了解综合执法体制改革推进以及基层市场监管工作情况，围绕进一步完善制度体制、加强队伍建设、优化营商环境、强化“三品一特”安全监管等进行交流与安排。

### 迎泽区

8月17日，迎泽区委六届五次全体会议举行，提出提升产业能级，夯实基础支撑，加快构建支撑转型发展的产业体系；引进一批数字头部企业，放大钟楼街引流功能，提档升级“千年府城、凌霄双塔、生态东山”三条文化旅游带；发展壮大新材料、智能制造、现代物流、生物医药等未来产业。

（下转第3版）